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Vážení a milí spoluobčané, 

 

blíží se doba vánoční a konec roku. Věřím, že pro všechny z vás to bude 

období pohodové a klidné, které strávíte v okruhu svých nejbližších. 

Určitě si všichni chceme v těchto dnech odpočinout od předvánočního 

shonu a pracovních povinností.  

Zdravím vás ze stránek posledního Lhotského informátoru v roce 2022, 

který přináší informace do vašich domovů. Konec roku je spojen vždy 

s určitým bilancováním a vyhlížením, co nám přinese nový rok. Rok 

2022 byl obdobím, kdy jsme se po mnoha předchozích měsících vrátili 

k téměř normálnímu životu a nebyli omezování mnoha opatřeními. 

Bohužel situace ve světě poznamenala život v naší obci jinak. 

V důsledku války na Ukrajině zasáhla vlna uprchlíků i naši obec. Ale 

tyto excesy jsou již snad definitivně za námi.  

O tom, že jsme se vrátili zpět do normálního života svědčí i uskutečněný 

červnový Den obce Vyšní Lhoty v areálu Kamenité, obecní zájezd a 

další menší kulturní akce. Při poslední z nich, jsme první adventní 

neděli rozsvítili vánoční stromek. Tomu předcházelo vánoční tvoření 

našich nejmladších v obecním sále. Díky spolupráci spolku Vyšní 

Lhoty dětem a Mateřské školy Vyšní Lhoty byla účast na akci opravdu 

veliká. Lhotští senioři se postarali o výborné občerstvení, a tak lze tuto 

akci, hlavně díky účasti vás všech, hodnotit jako mimořádně zdařilou a 

věřím, že se příští rok zase v hojném počtu setkáme. 

Doslova před pár dny byla dokončena jedna z největších investic za 

poslední roky a to vodovod Oblesky. Jako na každé větší stavbě se i zde 

vyskytly nepředpokládané problémy, ale se všemi se zhotoviteli 

podařilo vypořádat a stavba v hodnotě více jak 11 000 000,-Kč je 

hotová. Velká část, přesně 6 252 000,-Kč bude hrazena z dotace 

Ministerstva zemědělství.  Druhou větší letošní investicí byla stavba 



místní komunikace na Obleskách, i ta by měla být v nejbližších dnech 

dokončena. 

Představy a plány do dalších měsíců a let jsou v podstatě nastaveny. 

Další investice by měly směřovat k realizaci stavby parkoviště pod 

Prašivou, výstavby chodníků, úspory energií v obecních objektech a do 

mnoha dalších. O všem podstatném vás budeme prostřednictvím tohoto 

informátoru samozřejmě informovat. 

V souvislosti s distribucí Lhotského informátoru do vašich domovů 

prosím o zpětnou vazbu v případě, že vám nebude informátor doručen. 

Často je informátor již několik dní zveřejněn na našich internetových 

stránkách, ale do vašich domovů se v tištěné podobě nedostane. Proto 

prosím, abyste nás o této skutečnosti informovali a my mohli sjednat u 

distributora nápravu. 

Stejně jako v loňském roce jsme pro vás připravili stolní kalendář. 

Tentokrát je opatřen fotkami z naší obce, které byly pořízeny od roku 

2010 až do současnosti. Bohužel se v rámci přípravy vyskytly nečekané 

problémy, a tak není kalendář k dispozici již na počátku prosince, jako 

tomu bylo v loňském roce. Za toto se omlouvám, ale věřím, že s jeho 

vzhledem, na kterém se podílel kulturní výbor obce, budete spokojeni.  

Chtěl bych vás jménem naší obce pozvat na další kulturní akce, o 

kterých informujeme v tomto informátoru. Samozřejmě věřím, že i 

v příštím roce se budeme potkávat na akcích pořádaných obcí nebo 

místními spolky. 

 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem zastupitelům a zaměstnancům 

obce za práci vykonanou v roce 2022. Přeji vám všem klidné a 

pohodové prožití vánočních svátků, spoustu dárků pod stromečkem a 

splnění všech přání. Do dalšího roku všem přeji mnoho zdraví, štěstí, 

rodinné a pracovní pohody. 

 

starosta obce Mgr. Roman Čagala 
 

 

 

 

 

 

 

 

  



Oznámení  

o době a místě konání volby prezidenta České republiky 
 

Starosta obce Vyšní Lhoty podle § 34 odst. 1 písm. a) a dle ust. § 34 odst. 3 zákona 

č. 275/2012 Sb., o volbě prezidenta a o změně některých zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 

 

oznamuje: 

 

1. Volba prezidenta České republiky (I. kolo) se uskuteční: 

v pátek dne 13. ledna 2023 od 14:00 do 22:00 hodin a  

v sobotu dne 14. ledna 2023 od 8:00 do 14:00 hodin. 

 

2. V případě konání druhého kola volby prezidenta České republiky se tato 

uskuteční: 

v pátek dne 27. ledna 2023 v době od 14:00 do 22:00 hodin a 

v sobotu dne 28. ledna 2023 v době od 8:00 do 14:00 hodin. 

 

3. Místem konání voleb ve volebním okrsku č.1: 

je zasedací místnost Obecního úřadu Vyšní Lhoty, Vyšní Lhoty 244. 

 

4. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní 

občanství České republiky. Totožnost a státní občanství prokáže volič platným 

občanským průkazem nebo platným cestovním pasem České republiky. 

 

5. Právo volit má státní občan České republiky, který alespoň druhý den volby 

prezidenta dosáhl věku 18 let. 

 

6. Voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací 

lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební 

místnosti. 

V případě konání druhého kola volby prezidenta České republiky voliči obdrží 

hlasovací lístky ve volební místnosti ve dnech voleb. 

 

7. Za pořádek ve volební místnosti a jejím bezprostředním okolí odpovídá 

předseda okrskové volební komise. Jeho pokyny k zachování pořádku a 

důstojného průběhu hlasování jsou závazné pro všechny přítomné. 

 

 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad (tel. 

č. 558 692 272) a ve dnech voleb okrskovou volební komisi (tel. č. 558 661 517) 

o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 

volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. 

  



Uzavření Obecního úřadu Vyšní Lhoty v době vánočních svátků 
 

Oznamujeme, že poslední úřední den v letošním roce bude v pondělí 

19.12.2022.  První úřední den v roce 2023 bude ve středu 04.01.2023. 

 

Kalendář obce 
 

Obec v letošním roce připravila vydání stolního kalendáře (týdenní) na 

rok 2023. Kalendář bude předáván do každé domácnosti, případně 

připraven k vyzvednutí na Obecním úřadě Vyšní Lhoty. 

Termín vydávání kalendářů zatím není znám a bude upřesněn na 

stránkách obce www.vysnilhoty.cz a rovněž mobilním rozhlasem. 

 

Vánoční provoz Pošty Vyšní Lhoty  
 

24.12. – 26.12.2022 zavřeno 

 

27.12.2022   14:00 – 17:00 

28.12.2022  14:00 – 17:00 

29.12.2022  08:30 – 11:30 

30.12.2022  08:30 – 11:30 

 

31.12.2022 a 01.01.2023 zavřeno  

 

Uzavření knihovny ve Vyšních Lhotách 
 

Knihovna ve Vyšních Lhotách bude v době od 20.12.2022 do 

02.01.2023 uzavřena. 

Otevřeno bude opět od úterý 03.01.2023. 

 

 

Rozvoz obědů 
 

Upozorňujeme občany, že obec bude zajišťovat rozvoz obědů do pátku 

23.12.2022. Platba za obědy za prosinec 2022 se bude vybírat v úterý 

dne 20.12.2022.  Další rozvoz obědů bude zahájen 02.01.2023. Zájemci 

o obědy od pondělí 02.01.2023 do pátku 08.01.2023 si musí obědy 

objednat již při platbě dne 20.12.2022, nebude však k dispozici 

jídelníček. V případě dotazů volejte na tel. č. 558 692 272. 

http://www.vysnilhoty.cz/


 

Lhotský bál 

 

Zastupitelstvo obce Vyšní Lhoty zve 

občany na Lhotský bál, který se 

bude konat v pátek 20.01.2023 od 

20:00 hodin v sále restaurace 

Maryčka. Předprodej vstupenek bude 

na Obecním úřadě ve Vyšních 

Lhotách od 09.01.2023. 
 

 
 

Jelikož chceme navázat na tradiční tombolu, obracíme se na fyzické 

podnikající i právnické osoby, případně další občany se žádostí o 

poskytnutí cen do tomboly. 

 

 

Informace z ordinace MUDr. Lenky Carbolové 
 

Milí občané, jak už jste si mnozí všimli, náš kolektiv se rozrostl o další 

sestřičku.  

Nyní se o vás budou starat dvě sestřičky a paní doktorka. Od ledna bude 

ještě jedna změna a to, že vchod do čekárny nebude od hlavní cesty, ale 

od lékárny. Vše bude řádně označeno. 

Co se však nemění je ordinační doba a nutnost stále se objednávat na 

veškerá ošetření i na akutní stavy.  

K tomuto účelu slouží aplikace Medevio, email a popřípadě i telefon – 

ten prosíme používat co nejméně. 

 

Pro připomenutí: 

ordinační doba - po, st, čt a pá  07:00 – 13:00 hod 

                             út   12:00 – 18:00 hod 

e-mail: sestra.raskovice@seznam.cz 

aplikace Medevio: https://my.medevio.cz/lekar-raskovice 

telefon: 597 457 478, 776 202 709 

webové stránky: www.lekar-raskovice.cz 

Přejeme klidné prožití vánočních svátků a klidný rok 2023. 

 

  

mailto:sestra.raskovice@seznam.cz
http://www.lekar-raskovice.cz/


Oznámení o uzavření Obecního i Stavebního úřadu Raškovice 

v době vánočních svátků 
 

Poslední úřední den v letošním roce pro Obecní i Stavební úřad 

Raškovice bude v pondělí 19.12. 2022 v běžné úřední době: 7:30 – 

11:30, 12:00 – 16:30, poté bude Obecní i Stavební úřad uzavřen 

z důvodu čerpání dovolené zaměstnanců. 

 

 

Oznámení Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava a.s. – 

změna ceny vodného od 1.1.2023. 
 

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti 

Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava a.s. byly schváleny 

nové ceny vodného s účinnosti od 1. ledna 2023 takto: Voda pitná 

(vodné) 59,99 Kč/1 m3 (vč. 10% DPH). 

 

 

Prodej ryb pod Prašivou 
 

Prodej ryb pod Prašivou – Rybárna pod Prašivou 

Od 19.12. - 23.12.2022 v době od 08:00 -17:00 hod  

Kapr, amur. 

Ryby usmrtíme, vykucháme, stáhneme nebo odšupinujeme. 

Cena za kg kapra nebo amura – 125,- kč/kg 

Kontaktní osoba slečna Uherková tel. 734533870 

 

 

 

 

Kulturní výbor 

Volby do obecního zastupitelstva zároveň ukončily činnost výborů 

v končícím volebním období v letech 2018 – 2022. Kulturní výbor 

navrhoval, připravoval a ve spolupráci s obcí realizoval řadu tradičních 

i nových akcí. Několik měsíců však platila omezení v rámci 

proticovidových opatření a řada připravených akcí tak nemohla být 

realizována. 

• Mezi nejvýznamnější proběhlé akce patřily Dny obce, kde jsme 

přivítali Maxim Turbulens, Evu a Vaška, Magdu Malou, Martina 



Chodúra, Jožku Černého, Kaczi, skupinu Legendy se vrací a 

Spectrum a další aktéry programů pro děti malé i větší. 

K náročným akcím patřila také organizace zájezdů: 

Autobusovo-vlakový zájezd na Pražské vánoční trhy s vyhlídkovou 

plavbou po Vltavě nebo zájezd v tomto roce na Muchovu Slovanskou 

epopej s plavbou lodí po brněnské přehradě a večerním sledováním 

Festivalu uměleckých ohňostrojů, včetně rautu přímo na lodi.  

• Výběr a promítání filmů v rámci letních kin, včetně zajištění 

občerstvení, se stalo již tradicí. Za mnohé tituly lze vyjmenovat 

„Poslední aristokratka“, „Ženy v běhu“, „Bohemian Rhapsody“, 

„Zátopek“ atd. 

Také pořádání obecních plesů se stalo tradicí, kdy členové výboru 

zajišťovali program, provoz šatny, kreativní výzdobu i nabídku a prodej 

v „pekle“. 

• V oblasti divadelních představení využíváme spíše amatérské 

soubory, které se však netěší velkému zájmu, i když jsou to vždy 

velmi zdařilé komedie, např. divadlo Propadlo z Václavovic 

s hrou „Člověka nepochopíš“. Známí herci z pražských divadel 

by zřejmě zaujaly více, avšak cena takového vystoupení činí přes 

sto tisíc a k tomu doprava a většinou i úhrada ubytování umělců 

v hotelu. 

Každoročně se zapojujeme do celostátní akce „Ukliďme Česko“. 

• V květnových dnech pořádáme celostátní akci pod názvem „Fair 

trade-Férovou snídani“, kde s lidmi, kterým není lhostejný osud 

obyvatel rozvojových zemí, společně snídáme či svačíme 

z místních surovin a hlavně ze surovin, pocházejících přímo od 

výrobců a pěstitelů z těchto zemí. 

Z dalších akcí: vycházka za historií obce, rozsvěcení vánočního stromu, 

příprava kalendáře roku 2022 a 2023. 

Poděkování patří za spolupráci vedení a zastupitelstvu obce, všem 

složkám působících v obci a především členům kulturního výboru: 

Bílkové I., Dulavové Z., Janšové D., Rozehnalovi L., Řezníčkové M. a 

Skotnicovi P. 

 

Mgr. Vlasta Motlochová 

Předsedkyně Kulturního výboru 

 

 

  



 

 

Spolek Vyšní Lhoty dětem 
 

Štěstí, zdraví v novém roce 

Rok pomalu končí, prožíváme adventní dny, těšíme se na Vánoce, a kdo 

má to štěstí, prožívá toto kouzelné období s dětmi. A kdo to dokáže, 

prožívá předvánoční čas očima dětí – cítí, že nic není problém, vše je 

možné a těší se na kouzlo a na zázrak. 

V uplynulém roce jsme měli to štěstí, setkávat se na akcích pro děti a 

jejich rodiče. Poprvé jsme se rozhodli uspořádat masopustní průvod a 

těšíme se na příští ročník. Turnaj v pexesu i Velikonoční tvoření už mají 

tradiční zastoupení v našem kalendáři akcí. Spolek Vyšní Lhoty dětem 

a SDH Vyšní Lhoty se společně připojili k akci ukliďme Česko, a bylo 

toho mnoho k uklízení. Myslím, že by bylo fajn, kdyby se těchto akcí 

účastnilo více lidí. Zkusíme víc zapracovat na propagaci. Letos poprvé 

jsme prožili noc s Anderenem, neboli Noc v knihovně, které 

předcházelo filipojakubské hledání netopýrů. Netopýry děti našly a ti 

stále hlídají prostory nového Komunitního centra. Kdo ví, jestli se zase 

na přelomu dubna a května někam neschovají? Na začátku června slaví 

děti den dětí, a i my jsme si pro ně připravili soutěžní den. Počasí nám 

přálo a povedla se i večerní vaječina. Po prázdninách jsme znovu po 

covidové pauze vyhlásili Den deskových her, až na výjimky se 

uskutečňuje každý sudý čtvrtek od 16:00 do cca 17:30 v komunitním 

centru. Rádi přivítáme nové hráče a nové hry, ovšem zahrajeme si i 

osvědčené „člověče“ nebo pexeso.  Velmi povedená akce bylo 

Uspávání broučků s lampionovým průvodem, kterou jsme uspořádali 

ve spolupráci s MŠ Vyšní Lhoty, Drakiáda také přilákala děti na hřiště, 

a vůbec jim nevadilo, že nefoukal moc vítr. Draci i tak létali vzduchem, 

a děti s nimi. První adventní neděli jsme přivítali spolu s Klubem 

seniorů společným setkáním. Pro děti byly připraveny nejen tvořivé 

dílničky, ale také vynikající nealko punč a dobrůtky, které připravili 

členové Klubu seniorů a pro dospělé vařili „vylepšený“ punč. 

Atmosféra byla úžasná, u rozsvíceného stromu jsme zazpívali 6 koled, 

které s dětmi natrénoval pan Pavel Kohut. Doprovázel děti na kytaru, 

Toník Tomoszek na flétnu a dále se zapojily děti s rolničkami, 

tamburínou, trianglem, a rytmická sekce s ozvučnými dřívky a 

rytmickými vajíčky. Ještě před Mikulášskou nadílkou dostaly děti 

divadelní představení o Kašpárkovi a modré perle. Děkujeme obci 

Vyšní Lhoty za zázemí a finanční podporu. Děkujeme dětem, které nám 

pomáhají vymýšlet úkoly, náměty, motivy pro naše akce a pomáhají s 



přípravou. Moc si vážíme toho, když děti na námi připravované akce 

přijdou. Těšíme se na to, co přinese nový rok.  

 

Přejeme Vám zdraví, radost a štěstí a fůru energie. Spolek Vyšní Lhoty 

dětem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Senior klub 
 

Báječné odpoledne 

Je listopadové odpoledne a členové Senior klubu ve Vyšních Lhotách 

se scházejí v nově vybudovaném Komunitním centru. Na programu je 

beseda s místním řezbářem a loutkařem Jiřím Poláškem a následně 

hraní stolních her. 

Na besedě se senioři dovídají mnoho zajímavého o výrobě loutek 

v různých velikostech, s různou pohyblivostí a s různými způsoby 

ovládání. P. Polášek mimo vlastní řezbářské tvorby působí jako 

pedagog volnočasových aktivit a zaměřuje se na děti v mateřských 

školách včetně lesních školek a na děti v základních školách. Přesto, že 

loutky provázejí lidstvo po celé generace, dnešní děti málo znají 

pohádky s klasickými princeznami nebo čerty, neznají ani zvířátka 

našich lesů. Hravou formou p. Polášek vtahuje děti do děje a ty se 



prostřednictvím loutek dozvídají o 

životě zvířat, kde žijí, jak hnízdí apod. 

Za tuto činnost mu patří náš obdiv. 

Každou loutku řezbář vyřezává ručně 

a každá je tak skutečný autorský 

originál. Některé loutky jsou magické 

a tajemné, jiné veselé a vtipné a 

všechny nás dovedly do světa 

pohádek a dětství, kdy loutková 

divadélka byla v mnohých 

domácnostech. Mnozí z nás ani 

nevěděli, že tento umělec v naší obci 

žije, i když naši obec reprezentuje na 

výstavách, v muzeích či na trzích, pod 

názvem „Řezbář a loutkář Jiří Polášek 

z Vyšních Lhot“. 

Po besedě se senioři pustili do deskových her, karet a zahráli si i velmi 

oblíbenou hru „holandský billiárd“. Při hrách si pochutnávali na 

zákuscích, které upekly naše seniorky a k tomu popíjeli dobré kafíčko. 

V krásném Komunitním centru prožili senioři „báječné odpoledne“, 

které jim přineslo pohodu v kolektivu i mnoho zajímavých poznatků. 

Ti, kteří tentokrát nepřišli, mohou jenom litovat. 

 

Za Senior klub Milena Zielinová 

 

 

Senior klub Vyšní Lhoty 
 

Vážení senioři, rok 2022 se blíží k závěru a nastal čas ohlédnout se za 

uplynulým rokem. V našem Senior klubu je k dnešnímu dni evidováno 

119 členů. V obci žije 163 obyvatel ve věku nad 65 let, což ukazuje na 

skutečnost, že jsou ještě čtyři desítky seniorů, kteří mohou trávit více 

času s námi, se svými vrstevníky na akcích, které je zaujmou a které 

jsou přiměřené jejich schopnostem. Rádi je ve svých řadách uvítáme. 

• Během roku jsme se rozloučili se 7 členy (úmrtí). Za toto období 

jsme přijali 15 nových členů. To svědčí o zajímavé a pro seniory 

přijatelné aktivitě, kterou jim nabízíme. Výbor připravil a 

zorganizoval v tomto roce 39 akcí. Mimo tyto plánované akce se 

12 seniorů zúčastnilo Krajských sportovních her seniorů 

v Kravařích, 3členné družstvo se s výborným výsledkem 

zúčastnilo Krajského vědomostního kvízu v Ludgeřovicích, 16 



členů bylo na oslavě Mezinárodního dne seniorů v Bruntále. 4 

členky se zapojily do celostátní akce „5 tisíc kroků pro zdraví“ a 

ušly celkem 385 km.  Aktivně se naši senioři zapojili také do akcí 

pořádaných obcí, např. na Dni obce, Ukliďme Česko, vycházky 

s cílem poznávat svoji obec a dalších. Spolu se spolkem Vyšní 

Lhoty dětem pomohli připravit vánoční atmosféru při vánočním 

tvoření dětí a rozsvěcení vánočního stromu. Kolektiv seniorů 

rozhodl, abychom sestavili kandidátku a zúčastnili se voleb do 

místního zastupitelstva. V zastupitelstvu jsme získali jedno 

místo, které reprezentuje čtvrtinu obyvatel obce v seniorském 

věku. 

Nejen v tomto roce, ale po mnoho let vede kroniku našeho klubu, v níž 

ve fotografiích s popisky eviduje veškerou naši činnost, paní Kohutová 

S. Fotografie připravuje a tiskne Motloch R. Oběma patří poděkování. 

• Tento rok se nachýlil k závěru, ale výbor již připravuje náměty 

pro akce příštího roku. Chtěla bych jménem svým i celého Senior 

klubu poděkovat členům výboru, kteří ve svém volném čase a 

zcela nezištně všechny akce připravují: Carbol M., Dulavová Z., 

Dybová M., Koloničný J.,   Kukačová M., Talíková A., 

Velčovská J., Zielinová M. Poděkování patří i těm, kteří se 

aktivně zapojili při přípravě a průběhu některých akcí, jsou to: 

Bystřická L., Carbolová M., Čupová J., Horylová D., Horyl A., 

Motloch R., Muroňová E.,Skotnica J., Švrčková N.,Talík P. 

Trendem dnešní doby je péče o tělesné a duševní zdraví seniorské 

populace, který je v naší obci naplňován v plné míře, což umožňuje 

každoroční finanční podpora ze strany vedení a zastupitelstva obce. 

 

Všem seniorům, jejich rodinám a ostatním spolkům, působícím v obci, 

přejeme hlavně zdraví, štěstí a splnění všech přání i cílů osobních i 

společných! 

 

Mgr. Vlasta Motlochová 

předsedkyně Senior klubu 

 

 

  



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SILVESTROVSKÝ TURNAJ 

V 

NOHEJBALE 

 

SK Nošovice-Lhoty pořádá dne 30.12.2022 od 15.00 hodin 

tradiční vánoční turnaj v nohejbale. 

Startovné 100,- Kč/účastník 

Mužstva se losují dle počtu přihlášených. 

Přihlášky přijímá do 27.12.2022 obsluha hospůdky „Občerstvení Na hřišti“. 
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a samosprávy, zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 10254, vydává v počtu 370 ks Obec Vyšní Lhoty se 

sídlem Vyšní Lhoty č.p. 244, PSČ: 739 51, zdarma, IČO: 00577014, tel: 558 692 272, e-mail: obec@vysnilhoty.cz,  www.vysnilhoty.cz,  
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